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Ahogy egy francia ujságiró 
látja a német-olasz katonai 

szövetséget 
Berlin vezényel - Róma engedelmeskedik.... 

Wladimir D/Ormesson a „"Figaro" 
hasábjain rendkivül érdekes cikket 
ir as olasz-német katonai együtt- 
müködésről. Ez az együttmüködés 
valóságban igy fest: 
Milch generális, a német lég- 
ügyek teljhatalmu intézője, számos 
előkelőség kiséretében Olaszor- 
szágba utazott. Milch meglátogatta 
a Iittoriái repülőteret. A német 
légügyi államtitkár ezután sorra 
járta az olasz repőlőgépgyárakat 
és felülvizsgált mindent. Kiséreté- 
ben technikai tanácsadók és szak- 
értők voltak. Milch látogatásának 
egyik igen figyelemre méltó ered- 
ménye az volt, hogy a kiséreté- 
ben levő technikai tanácsadók és 
szakemberek lassan-lassan lesza- 
kadtak. Valamennyien „elhelyez- 

kedtek" a hadirepülőgépgyárakban 
s itt máról-holnapra vezető szerep- 

hez jutottak. Ezzel csaknem egy- 
időben Kirl német munkaügyi pa- 
rancsnok Ciano gróf kiséretében 
látogatást tett ugyancsak technikai 
tanácsadók és szakértők rajával az 
olasz hadikikötőkben. Kirl is a 
technikai tanacsadók és szakértők 

hátrahagyásával tért vissza később 

Kiknek 

. Budapestről jelentik: A Pesti 
Hirlap közli, hogy a zsidótörvény 
rendelkezéseit végrehajtották a 
Magyar Nemzeti Szinháznál is. A 
lap szerint a törvény végrehajtása 
nem okozott számbavehető eltoló- 

Csáky külöügyminiszter 
román nyelvü beszéde 
egy irontharcos talál- 

kozón 

Budapestről jelentik : A kormányt 

támogató Uj Magyarság cimüű lap 

huszti jelentése szerint a volt 85-ik 
ezred frontharcosai Huszton talál- 

kozót tartottak, amelyen megjelen- 

tek az ezred volt tisztjei és a le- 

génységi állományhoz tartozók is. 
A megjelentek között igen tekin- 

télyes számban voltak képviselve 
az ezred román származásu tag- 
jai is. 

A frontharcos találkozón Csáky 
István gróf külügyminiszter az ez- 

Nem sü 

(Róma.) Az olasz gabonatanács 
Mussolini elnöklete mellett a Pa- 
lazzo Veneziában fülést tartott. A 
földmüvelesügyi miniszter kifejtet- 
ta, hogy a kedvezőtlen idő ellenére 

is a buzatermés éppen olyan kielé- 

dást, sem a szinház müvészi, sem 

IS ÉRTÉKESEBB EREDMÉNYEKET VÁRNAK A HOLNAP SZÁMÁRA. = 

1 

kell távozniok a 
dapesti opera és nemzeti 
szinház kötelékéből a zsidó- 

törvény miatt 

ithetö 

AZ ELISMERÉS LOJÁLIS ÉRZÉSÉT TOLMÁCSOLJA AZÉRT A BÁTORSÁGÉRT, 
AMELLYEL RENDELKEZETT, AZÉRT A FELELŐSSÉGÉRT, AMELYET MAGÁRA 
VÁLLALT ÉS AZÉRT A BELSŐ ERŐÉRT 

Berlinbe. Ebből kitünik, hogy a 
Harmadik Birodalom kormánya a 
hivatalos formaságok mellőzésével 
inspiciálja az olasz hadiipart és 
hadikészültséget s a meg nem fe- 
lelő, - már mint a német érde- 
keknek meg nem felelő - veze- 
tőket rapid gyorsasággal váltják 
fel a német szakemberekkel. Ezen- 
felül nap-nap mellett ujabb és 
ujabb katonai „utasitások érkez- 
nek Rómába s a vezető körök 
minden utasitást nagy félelemmel 
fogadnak. Egy olasz tiszt nemré- 
giben a következőket jelentette ki : 
„A helyzet az, hogy mi kaparjuk 
ki a gesztenyét a forró hamuból s 
mi égetjük meg a kezünket. 

bu- 

technikai személyzete sorában. 
Egyelőre cáfolják azt a hirt, mintha 
Rózsahegyi Kálmánnak és Gózon 
Gyulának felmondtak volna. 

Mindkettőjüknél figyelembe ve- 
szik, hogy alakitásaik a magyar 
népi jelleg kihangsulyozásában 

... 

többe 

galomba s igy minden olasz állam- 
polgár ugyanazt a minőségü ke- 
nyeret kell, hogy fogyassza. 

.a... 

voltak. Rózsahegyinek különben 
örökös szerződése van a Magyar 
Nemzeti Szinháznál. 

Hirt adtunk arról, hogy a ma- 
gyarországi zsidótörvény rendel- 
kezéseit végrehajtották a budapesti 
Operaházban. Az Operaház veze- 
tősége heteken át tárgyalt illetékes 
helyen arról, hogy a törvényt en- 
nél a nagyhirü magyar müintézet- 
nél kiméletesen hajisák végre, de 
a kisérlet meddő maradt. 

Igy került a sor a felmondó le- 
velek, illetve a szerződés meg nem- 
ujitását közlő 37 levél kézbesité- 
sére. A zsidótörvény végrehajtása 
következtében nem tagjai többée a 
magyar királyi Operaháznak: Flei- 
scher Antal karmester, Vargha Pál, 
Kerekes János és Solti György se- 
gédkarnagyok. A magánénekesek 
közül távoznak: Bársony Dóra, 
Diósi Edit, Egri Lili, Halász Gitta, 
Relle Gabriella, Ney Dávid és 
Lendvai Andor. Az utóbbiak vala- 
mennyien világhirü szólóénekesek 
és énekesnők. Felmondtak Klier 
Nellinek, a balett szólótáncosnő- 
jének. 
A magánénekesek közül néhány- 

nak még érvényben van a szer- 
ződése és ezekkel szemben a tör- 
vényt akkor hajtják végre, amikor 
a szerződésük lejárt. Észerint rő- 
videsen távoznak a magyar Ope- 
raháztól : Dobay Livia, Kálmán 
Oszkár és Székely Mihály is. Az 
utóbbiak is valamennyien Európa 

összes operaszinpadain szerepeltek 
már. A többi felmondottak a zene- 
kar és a kórus tagjaihoz tar- 
toznak. 

ehér kenyér 
DOlaszországban 

Egységes kenyeret kell fogyasztani minden olasz polgárnak 
rizstermelést illeti, a ga- 
bonatanács jelentése szerint az ez- 
évi termes felülmulja a mult 

Ami viszont a tengeriésa évi térmést. 

Ezerötszáz red egykori tisztje is megjelent és 

magyar, ruszin és román nyelvü 

beszédet mondott. 
- Békés szeretetet és megértést 

hirdetünk, mindenkit összelogásra 
és a béke szeretetére szólitunk - 

mondotta a külügyminiszter. 

A irontharcos találkozón beszé- 

det mondott Vitéz Mátyás altábor- 
nagy is. 

Uj-Zeelaend évente Angiiának 
Londonból jelentik: Uj-Zeeland kormányelnöke nyilatkozott sajtó 

képviselőinek és kijelentette, hogy Uj-Zeeland évente 1500 kitünően kép- 
zett pilótát bocsájt Anglia rendelkezésére. 

Az angol lapok a legnagyobb örömmel közlik az Ui:Zeeland-i mi- 
niszterelnök nyilatkozatát. Azt irják, hogy az Uj-Zeeland-i miniszterelnök 
hazaltias cselekedete fedi az angol kormány elképzeléseit, amely szerint 
Ausztrália, Uj-Zeeland, Kanada és Palesztina is belekapcsolódik az an- 
gol hadielszerelési programba és főként az emberanyag utánpótlásáról 
gondoskodnak. 

gitő lesz, mint a mult esztendőben. 

Ezután a miniszterelnök kifejtet- 

te, bogy a jövőévben Olaszország- 
nak 85 millió mázsa buzát kell 

termesztenie, amely mennyiség pon- 
tosan tedezi az ország belső fo- 
gyasztását. A gabonatanács a to- 
vábbiak során elhatározta, hogy rö- 
videsen Olaszország egész területén 
egységes kenyértipust hoznak for- 



2. oldal. 
AVILÁG 

CHAMBERLAIM 
ÁAÁRNYÉKA 

oroszbarát 

AZ ANGOL K 
A francia és SIR ROBERC 

VANSICCART 

ÜLPOLITIKA: 
A német és (SIRR HORACE 
olaszbarát WILSO 

párviadala 
VANSITTART MOST ADTA VISSZA A KÖLCSÖNT MÜNCHENÉRT 

PAUL GORDEAUX (STAR) Irta: 

Az angol külpolitika egy év 
óta két egykoru férfi párviadalá- 
nak változataitól függ. Mindketten 
52 évesek, de csak ez az egy kö- 
zös vonásuk van, mert ami a ne- 
velést, izlést, jellemet és törekvé- 
seket illeti, különbözik egyik a 
másiktól, mint éjszaka a nappaltól. 
Egyik kipróbált diplomata a másik 
a „Közszolgálat tisztviselője, aki 
nem ioglalkozott külpolitikával 
mindaddig - amig két miniszter- 
elnök nem avatta intim tanácso- 
sáva. 

A diplomata: Sir Robert Van- 
sittart. Franciaország jól ismeri 
Sir Robertet. Etonban volt 'diák, 
miként Anthony Eden, akinek kü- 
lönben is jóbarátja. Robert sVan- 
sittart 1902-ben lépett diplomáciai 
szolgálatba. Titkár volt a párisi, 
teherani és stockholmi követsége- 
ken, titkára Curson lordnak és 7 
évig állandó államtitkára a kül- 
ügyminisztériumnak. 

Éles, intelligens, vállalkozó szel- 
lem, kiváló népszónok (tökéletesen 
beszél franciául), tehetséges iró, 
(szindarabokat. regényeket, essay- 
ket és költeményeket irt, most 
ujra Korda Sándor uj filmjének, a 
„Bagdadi tolvaj"-nak a szcenáriu- 
mát). Sir Robertet igen nagyrabe- 
csülik Párisban és Geniben - 
őszinte és barátságos magtartása 
miatt. 

Középtermetü, energikus arcu 
férüi. Állandóan a legtökéletesebb 
elegánciával öltözködik, széles, 
puha kalapot visel. 

A másik: a „Service social 
tisztviselője. Neve: Sir Hoarace 
Wilson. 

Nem nagyon közismert szemé- 
lyiség. Ennek ellenére egy éven 
át ő volt a 
trone" (a trón mögötti hatalom). 
Más szóval 

néka. 

Nem nevelkedett az etoni, vagy 
más előkelő kollégiumban és 42 
évvel ezelőtt lépett közszolgálatba. 
Az elmult év októberében a „Head 
ol the Areasury" elnöki tisztsé- 
gébe proponálták Sir Warren Fi- 
scher helyére. 

Sokkal magasabb, mint Vansit- 
sittart, kékszemü, arca sovány, ke- 
rek vállu, külseje nem nagyon 
megnyerő. Hallgatag és visszavo- 
nultan él és egyáltalában nem őr- 
vend olyan rokonszenvnek, mint 
Sir Robert Vansittart. 

De Stanley Baldwin egy napon 
felfedezi a közmunkaügyi minisz- 
tériumban, ahol állandó titkár és 
kinevezi a kormány iparügyi taná- 
csosává. 

Chamberlain nemcsak hogy meg- 
tartja ebben a pozicióban, de dip- 
lomáciai tanácsadójává avatja. A Vansittart -Wilson párbaj első 
etappja ekkor zajlik le és Sir Hoa- 
race győz. 

nete. Sir Robert a 

„Power behind the 

Vansittart a Franciaországgal való tökéletes együttmüködés és a Németországgal szembeni határo- zott magartás hive. Wilson a dik- tátorokkal mindenáron való meg- egyezés politikája mellett szegezte le magát. 

Chamberlain Wilson véleményét osztotta. Sir Robert Vansittart nal- talinba kerül. Elvették az angol külögyi államtitkár cimet tőle és a platonikus „angol kormány állandó diplomáciai tanácsadója: cimet kapja. 

Hoarace Wilson tanácsára küldte Chamberlain Csehszlovákiába Run- ciman lordot, amikor Chamberlain egyik kezében az esernyővel, má- sikban a béke olajágával Berch- tesgadenbe, Godesbergbe és Mün- chenbe repült - 
annyiszor Sir Hoarace volt. A koncesszió" politika látszólag győ- zelmet aratott. 
Bohémia és Morvaország meg- szállása után kezdődött a Vansit- tart -WiIlson párbaj második me- 

provokáló fél, minden kockázat nélkül. Vansittart ujbóli kegybefogadása Chamberlain hires birminghami beszédével kez- dődik. Chamberlain arra kérte 

utitársa mind- 

Vansittartot, hogy főbb vonásait adja meg a beszédnek, végül pe- dig ő szerkesztette meg az egé- szet. Azután pedig Hoarace min- den kétségbeesett ellenkezése da- cára, Chamberlain kénytelen volt 
visszatérni a Vansittart-tervhez : az Oroszországgal való szövetség- hez. Sir Robert kapott megbizást arra, hogy Maisby szovjetkövettel 
tárgyaljon. 

S ha a Szovjettel való tárgyalá- sok hosszura nyulnak, ebben nagy része van Sir Hoarace Wilson mesterkedéseinek. Franciaország szilárdsága az angol közvélemény nyomása arra kényszeritette Cham- berlaint, hogy az oroszokkal tár- gyaljon. Sir Robert győzelme azonban csak akkor lesz teljes, amikor az egyezményt aláirják. 
Ekkor Sir Hoarace is valószinüleg visszavonul régi szürke állásába. Egyes kétkedők mégis azt állitják, hogy az óvatos Chamberlain időn- ként ki fogja kérni a hüséges Wilson tanácsát. 

Ami bennünket illet. jobban szeretnők, ha a két hires „Cham- berlain-árnyék" párbajának harma- dik menetére nem kerülne többé 
már sor. 

A szinházban sirva fakadtak.. 
Cüntetés egy prágai előadáson 

Prágából jelenti a Rador: A Ha- 
vas-ügynökség tudósitója szerint a 

prágai cseh Nemzeti Szinházban 
lJirasek cseh iró darabját játszották, 
amelynek eredménye még az osz- 
trák elnyomatás idejében játszódik. 

A darabban egy helyen az egyik l 
Chamberlain ár- szinész ezeket mondja; 

- Megvédjük hazánkat még ak- 
kor is, ha mindannyian meghalunk. 

A közönség erre felállt s eléne- 
kelte a cseh nemzeti himnuszt. A 
A szinpadon és a nézőtéren min- 
denki sirt. A szolgálatos cseh rend- 
őrök eltávoztak a szinházból, hogy 
ne kelljen közbelépniök. 
Az esetnek azonban folytatása 

lesz. A német protektorátusi hivatal, 
ha későn is értesült, meginditotta 
azeljárást a szinház igazgatója ellen. 

Háramezet vagon tüzitát vesz át Magyar- 
ország az eddigi 16 ezen helyett 

Őszire a tüzifaárak esését várják. Sulyos hely- 
zet a butoriparban 

A fapiacon az utóbbi időben üz- lettelenség uralkodik. Az iparválla- latok fogyasztásán kivül minimális a kereslet és az iparvállalatok kö- zül is azok fogyasztanak jelentő- sebb mennyiségben faanyagot, ame- lyek üzeme összelüggésben van a hadifelszereléssel. 
A hires romániai butoripar pang és annak felvevőképesége a mini- málisra csökkent. 

furnirkereskedelem forgalma is jelentéktelen, A Magyarország 

felé irányuló kivitel teljesen össze- zsugorodolt ugy fürészáruban, mint tüzitában, ami részben a kliring rossz müködésének tudható be. Az exportőrök ugyanis öt-hat hónap mulva sem tudnak hozzájutni a ve- vők által Magyarországon lefizetett követeléshez. Ezidőszerint a romá- niai fürészáru és tüziftaexportőrök magyarországi követelése 14 millió pengőt tesz ki. A Felvidék és a Kárpátalja visszacsacsatolása követ- keztében. 

1 Magyarországra iranyuló tüzita- 
kivitelünkben előreláthatólag jelen- 
tös csökkenés áll be. 

Tudvalevőleg a közeljövőben kez- 
dődnek meg a tárgyalások az új 
román-magyar kereskedelmi szer- 
ződés megkötésére vonatkozóan és 
ennek keretén belül szabályozzák a Magyarországra irányuló fakivi- 
telünket is. Tüzifában az eddigi kontingens évi 20-25 ezer vagon között mozgott és április elsejétől a következő év március 31-ig ter- jedt. 
Ebből a kontingesből átlagban ténylegesen 16 ezer vagon került 

leszállitásra. 
A Budapestről érkezett jelentések 

szerint most a magyarországi la- termelők és faiparosok egyesülete az ottani külkereskedelemi hiva- 
talhoz beadott tájékoztató beadvá- nyában azt kéri, hogy a most meg- induló kereskedelmi tárgyalások so- rán a Romániából bevitelre kerülő tüzitakontingenst az eddigivel álla- pitsák meg. A jelek szerint tehát a jövőben az eddigi mennyiségnek 
körülbelül 18 százaléka kerül majd 
kivitelre. 
A tüzilaárak ugyan jelenleg szi- 

lárdultak, mint minden évben, ami- 
kor az őszi beszerzés kezdődik, de minden valószinüség szerint, mihelyt az uj román-magyar ke- 
reskedelmi szerződés létrejön, az árak kétségtelenül lemorzsolódnak. 
................... 

Dr. BORNEMISA 
polgármester leányá- 
nak esküvője 
A szombati, fényes külsőségek 

között lefolyt anyakönyvi esketés 
után vasárnap este az ortodox. 
székesegyházban rendkivüli ér- 
deklődés mellett folvt le dr. 
Bornemisa Sebastian polgármes- 
ter leányának, Luciának eskű- 
vője, dr. Bodea Eugen orvossal. 
Az esküvői ünnepségen előkelő 
közönség jelent meg és a fiatal- 
pár hozzátartozóit elhalmozták 
szerencsekívánatokkal. Az esküvő 
után a fiatalasszony szüleinek 
házánái fényes családi összejö- 
vetel volt, majd az uj pár nász- 
utra utazott. 

Megoldották 
a zsiros arc- 
bőr 
problémáját 
1 ! 

A zsiros, pattanásos arcbóőr igen 
gyakran a helytelen puderkeve- 
rék használatának eredménye. 
Nemcsak a zsiros arcbőr oka is- 
meretes ma már, hanem eltünte- 
tésének módja is. 
A SULFAMVYL-puder mik- 

roszkopikus elos ztása kén és 
egyébb hatóanyagok tartalmánál 
fogva megszünteti az arc zsiros- 
ságát és pattanásait, Az arcot 
üdévé és bársonyossá teszi. Éjjel- 
re kitünő szolgálatot tesz a 

ISULFAMVL-arckrém. 

Cluj-Kolozsvár, 1939. Július hó. 
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ez azt eredményezi, 
vákiai magyarság ezeket az egyé- 

Mt-lau 

-A VILACG 
3. olda 

AMIT ÉRDEMES JÓL MEGSZIVLELNI.. 

Egy nemet államtitkár 
támadása Magyarország ellen 

A Kelet. Ujság 142-ik számából 
vesszük. Karmasin szlovákiai né- 
met államtitkár, Iglón mondótt be- 
szédében élős kirohanást intézett a 
magyarok és Magygrország ellen. 
A öikket a Slovak cimü kormány- 
lap is közölte. 
Karmasin beszédében többek kö- 

zött azt a kijelentést tette, hogy 
Magyarországot könnyen olyan 
meglepetés érheti. amely nagyobb 
lehet az 1918-iki katasztrólánál 
A beszéddel kapcsolatban gróf 

Eszterházy János, a szlovákiai ma- 
gyarság vezére a következőket 
mondotta a „8 Órai Ujság" mun- 
katársának : 

Mivel a Kőrmasin-féle beszédet 
a szlovák kormány hivatalos lapja 
is közölte, annak valódiságában 
nincs okom kételkedni. A beszéd 
sok volótlanságot tartalmaz és a 
polilikus, mert olyan hangon nyi- 
latkozik a magyarokról és Ma- 
gyarországrót, mintha Mbgyaror- 
szág és Németország között sem- 
miféle politikai kapcsolat sem lenne. 
Nincsen egyetlenegy olyan ma- 
gyar ember sem, aki a szlóvák 
nemzet, vagy a szlovákiki német- 
ség ellen izgatna. De, ha a szlo- 
vákiai német párt hivatalos vezetői 
vagy annak sajtója minden ok nél- 
kül támadja Magyarországot, ugy 

hogy a szlo- 

neket, tehát nem a fajt és nem az 
összességet, szivből utálja. A ma- 
gyarellenes támadások legtöbbször 
nem szlovákiai születésü egyének 
szájából származnak és ezek nem 
tudják azt a hangot megütni, amit 
megszoktak a szlovákiai születésü 
németek. Karmaasin olmürzi szü- 
letésü, tehát tulajdonképpen cseh- 
német és nem tudott aklimatizá- 
lódni Szlovákiában. 
A cseh-német gondolkozás érez- 

hető ki Iszavából akkor, amikor 
előttem ismeretlen célokból kiván 
zavart kelteni olyan módon, hogy 
egymásra uszitsa a szlovákokat és 
a magyarokat és ellentétbe állitsa 
a szlovák államot Magyarországgal. 
Ez a próbálkozás teljesen sikerte- 
len fog maradni, mert a szlovákiai 
magyarság politikailag sokkől éret- 
tebb, semhogy egy ilyen sullyal 
nem biró és csak éppen bántó 
beszédnek felüljön és annak fon- 
tosságot tuiajdonitson. Ami Ma- 
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IMEGNYILT 
Cojocna-fürdőn 

Teljesen modern uj berendezés, 
hideg és meleg folyó viz minden 
szobában. Villanyvilágitás Első- 
rendű konyha. Külön szoba há- 
romszori étkezéssel július hó 1-ig 
160 lei, július hó 1-iől 180 lei, 
Érdeklődni lehet aCluji 

„PARC" 
Szanatoriumban. 

gyarországesl 1919-ban Trianon- kao történt, annak oka elsősorban 
abban van, hogy a magyarok hü- 
ségesen kitártottak német szövet- 
ségesük mellett. 
Ez az olmützi származásu cseh- 

német Karmasin valószinüleg nem 
érti meg, mert hiszen a mai pro- 
tektorátus területén élő egyének 
közül nagyon sokan a háboru alatt 
elárulták koronás királyukat és ez- 
zel a német szövetséget is. Hogy 
kit mikor ér tragédia, azt senki 

nem bizakodik el, mert 

sem tudhatja. Jó lesz ha Karmasin 
mindenkit 

érhet baleset. Végül, ha Karmasin 
azzal nyugtatja meg a szlovákiai 
német köröket, hogy mögöttük áll 
a hatalmas német birodalom, ugy 
nyugodtan állithatjuk, hogy az 
egész Magyarország osztatlanul áll 
a szlovákiai magyarság háta mö- 
gött és ez egyáltalában nem je- 
lenthet ellentétet a két baráti ál- 
lam, Németország és Magyaror- 
szág között. 

Megnyilt 
a Someseni- 
Szamostfalvi 
gyógyfürdő! 

Kénes, sőós, iszapos 
fürdők. Mól pa- 
kolások. 

Köszvény, Reuma, Csúz, 
Női betegségek, Ideges 
bántalmak elleu 
Meleg fürdők. 
Vasuti kedvezmény ! 

A németek megtagadták 
Szlovákia aranykészletének 
kiadását 

Pozsonyból jelentik: A német- 
szlovák bizottság, amelynek célja 
a szlovák arany visszaszerzése 
lett volna a Birodalmi Banktól, 
eredménytelenül szakitotta félbe a 
tárgyalásokat. 

Mint ismeretes, Csehszlovákia be- 
kebelezése után az önállóvá lett 
Szlovákia azt kérte a Birodalmi 
Banktól, illetve a német kormány- 

i........ 

tól, hogy a csehszlovák Nemzet Bank aranykészletének egyharma- dát adják át a megalakult szlovák Nemzeti Banknak. 

A tárgyalások napokon át tar- tottak és végül eredménytelenül fejeződtek be: a német Birodalmi 
még a 

egyharmadát 

Bank nem hajlandó átadni 
aranykészlet cseh 

sem. 

Fiatal leányok támadása 
az elvált asszonyok ellen 

Botrány 
világhirü filmsztárok uj házasságai körül 

Newyorkból jelentik: Több ame- 
rikai leány-club lenyegetőhangu le- 
velet küldött a Metro-Goldwin 
Mayer filmvállalathoz abból az al- 
kalomból, hogy Robert Taylor vi- 
lághirü filmsztár ismét elvált. 
- Nincs kifogásunk az ellen - 

irják az amerikai lányok -, ha 
százszor is elválnak a fhires film- 
sztárok, de az ellen stiltakozunk, 
hogy minden egyes alkalommal az 
olvált férfiak, elvált nőket vesznek 
feleségül. Mi nem vagyunk jók? 
kérdezik az amerikai lányok. - 

Robert Taylor, Clark Gable, Tirone 
Power és Nelson Edy, hogy csak 
a hiresebb szineszeket emlitsük, 
váltak el ebben az évben és vet- 
tek el ujból asszonyokat feleségül. 

Ugylátszik az amerikai leányok 
szövetségének akciója szélesebb 
hullámokat vert a kelleténél, mert 
a Ihollywodi rádióállomás mikro- 
fonja előtt megjelent Robert Taylor 
egyik igazgatója és előadást tar- 
tartott arról, hogy minden egyes 
válás a ftfilmsztár népszerüségéből 
lemorzsol egy darabot. Áll ez a 

-
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tétel még az annyira népszerü 
Robert Taylorra is. A Metro Gold- 
wiu Mayer filmvállalat tgazgatójá- 
nak elődadása a rádióban nagy 
feltünést keltett s most [már az el- 
vált és ujra megnősült filmsztárok 
érzik sértve magukat. De a film- 
sztárok haragja ugylátszik nem 
fontos a filmvállalatnak, csak a nő- 
egyesületek ne haragudjanak meg. 
Amerikában ugyanis, ha a női 

egyesületek bojkottot hirdetnek egy 
film, vagy egy filmszinész ellen, 
annak többet sikere nem lesz. Igy 
fejezte be karrierjét legnagyobb 
sikere tetőpontján Fatty a kövér 
filmkómikus, akit egy házasságiigé- 
ret megszegése miatt bojkottáltak 
az amerikai nők. Nem is kapott 
többet szerződést. 

Kétséges azonban, hogy az ame- 
rikai nők kedvencével Rooert Tay- 
lorral és igy akarnak-e elbánni az 
amerikai nők. 

MIKOR 
HOSSZABBITHATÓ 
MEG A HATHAVI 
MORATÓRIUM 

A temesvári törvényszék dön- 
tése szerint, ha az adós tar- 
tozásai jelentékeny részét 

kifizette 

Egy temesvári részvénytársaság 
még az év elején fizetési nehéz- 
ségekbe kerűlt és hathavi mora- 
tóriumot kért a törvényszéktől. 
Miután a hitelező nem emeltek ki- 
fogást, a törvényszék 3 millió 
100.000 lej tartozás erejég hathavi 
moratóriumot engedélyezett a rész- 
vénytársaságnak. A cég igyekezett 
eleget tenni eme kötelezettségei- 
nek és féláv alatt közel egymillió 
lejt törlcsztett adósságaiból. A mo- 
ratóriu határideje junius 14-én járt 
le és addig 3,100.000 lej adósságá- 
ból egymillió lejt törlesztett, mig a 
hitelezők részérőltovábbi ?,100.000 
lej követelés maradt fenn. A cég 
ekkor a moratórium meghosszab- 
bitása iránti kérelmet nyujtott be 
örvényszékhez. Ujabb kérelmét 
azzal indokolta, hogy a törvény 
engedélyezi a moratórium meg- 
hosszabbitását, ha az adós időköz- 
ben jelentékeny összeget törlesz- 
tett. Jelen esetben a cég az adós- 
ság egyharmadát kifizette és ezért 
jogosultnak érzi magát a morató- 
rium meghosszabbitására. 
A törvényszék most tárgyalta a 

moratórium meghossabbitásának 
ügyét s a törvény értelmében egy- 
behivta a hitelezőket is, hogy a 
cég kérelmének tárgyában köve- 
teléseik összegének arányában 
szavazhassanak. 
muuua ankzumsmoon 

Eredményesen 
hirdethet 

A VILÁG-ban 
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Magyarország elnémetesitését 
tűzte ki célul a nemzeti szocialis- 

ták prófétája 
Szenzációs könyv jelent meg Magyarországon 

a német hábarus kérdésről 
A magyar könyvpiacnak nagy 

szenzációja van. Alig pár hete 
megjelent a könyvpiacon a követ- 
kező munka: 

Németország fRáborus esélyel 
a német szakirodalom 

tükrében 

Irta : 

Dr. LAJOS IVÁN 

Harmadik kiadás 

(15-20.000 példány) 

Pécs 1930 

Dunántul Pécsi Egyetemi Könyv- 
kiadó és Nyomda rt. Pécsett 

Amint látható, ez a könyv ed- 
dig már 20 ezer példányban kelt 
el. Szerzője pécsi egyetemi tanár, 
egyik legismertebb diplomáciai tör- 
ténetiró Magyarországon. 

A munka célja: kimutatni, hogy 
a háboru esetén Németország nem 
számithat győzelemre. A könyv 
kizárólag német források, könyvek 
és cikkek alapján dolgozik. Kimu- 
tatja a német birodalom katonai 

SZENZÁCIU 

helyzetét, a hadiipar mai állapotát, 
ioglalkozik azzal a kérdéssel, hogy 
tude Németország magának há- 
boru esetén olajat szerezni. Külön 
iejezet beszél a nyersanyagról, a 
német pénzügyi helyzetről, Ame- 
rika várható szerepéről, a német 
néphangulatról. 

Bevezető fejezetében riasztó idé- 
zeteket közöl arról, hogy német 
irók milyen terveket hirdetnek 
Magyarország ellen. 

Igy többek között a németek 
ujból kiadták és most a budapesti 
német hivatalos könyvkereskedés- 
ben árusitják Lagarde-nak husz 
évvel ezelőtt megjelent munkáját. 
Lagardet a nemzeti szocializmus 
örök prótétájaként magasztalja a 
mai német birodalom. Lagardenak 
ebből a könyvéből dr. Lajos Iván 
a következő részleteket közli: 

„Magyarok, csehek és a többi 
más nemzetiségek, tehertételei a 
történelemnek. - Felhasználhatók 
azonban egy értékesebb, de lá- 
gyabb érc ötvözésére. A német 
kivándorlást rendszeresen, gondo- 
san és stratégiai szempontok sze- 
rint is kidolgozott terv alapján 
kell Istria, a tót és magyarlakta 
magyarországi részek, Csehország, 
Galicia, Szilézia lengyellakta sávai 
és Pozen felé irányitani. Magyar- 
ország számára egyetlen ut ma- 
rad: némán alávetni magát az el- 
németesitésnek, mert szánalmasabb 

szinjátékot, mint Magyarország, 
egyetlen állam sem mutatott még 
Európában. 

Dr. Lajos Iván még több részle- 
tet idéz Lagarde könyvéből és a 
küvetkező megjegyzéseket füzi 

hozzá: 

„És ezt a könyvet hozta 
Magyvarországra propagálni 
a hivatalos német könyvke- 
reskedés. Mindenkinek tudnia 
kell azonban, a baráti Né- 
metországban, hogy ez a 
program csak a magyar nép- 
milliók holttestén keresztül 
lesz megvalósitható. Bármit 
hozzon számunkra a jövő, 
az biztos, hogy akarunk 
lenni és leszünk is barátai 
Németországnak, de cselédei, 
helotái nem leszünk soha. 
Az kétségtelen viszont, hogy 
mindezek az idézetek egy 
esetleges német gyvőzelem, 
az európai egyensuly teljes 
felbillenése esetére nem a 
legboldogabb jövővel kecseg- 
tetnek bennünket. Tényleg 
olvan nagyok volnának azon- 
ban ennek a győzelemnek 
az esélyei? A továbbiakban 

majd erre a kérdésre igyek- 
szünk feleletet adni. 

Ezek után következnek dr. Lajos 
István könyvében azok a fejezetek, 
amiket fent már sorban jeleztünk. 

Az adót ezentul nem a nyerö felek fizetik, 
ők a nyereményt miaden levonás nélkül fogják felverni. 

A TERVEZET SZERINT 
mindenik osztályban számtalan kisebb nyereményeket 
400.000 Leies, 200.000, 100.000, 40.000, 20.000, 6 000, 3,200 és 1.000 stb. 

is létesitettek és pedig 

A milliós nyeremények már az első osztályban kezdődnek. 

Megkezdődött egy nagy sorsjáték 

ius 15.-én 
Vásárolják meg idejében sorsjegyeiket. 

nen ; 
::: 

LOTERIA DE STA 

ieli. Itt emlitjük meg, 

Cluj-Kolozsvár, 1939. J
ulius hó 

Dr. Lajos István kö
nyvét részle- 

tesen fogjuk ismertetni. 
rthető, ha ez a könyv Magyar- 

országon óriási feltünést keltett. 
Alig képzelhető el, hogy ez a mun- 
ka az illetékes körök tudta nélkül 
jelent velna meg, pláne a pécsi 
egyetemi nyomdában, tehát lénye- 
gében egy állami jellegü űzem ki- 
adásában. 

Bizonyos, hogy ez a mü, az első 
nyomatékos megnyilatkozása annak 
az olfenzivának, amit a magyar kö- 
rök inditottak a nyilvánvaló ma- 
gyarellenes német imperiálista és 
„élettér-törekvések ellen. - Célja 
ezenkivül az, hogy a nyilaskeresz- 
tes agitációval elbolonditott magyar 
közvéleményt felrázza, kiábránditsa 
és német veszedelem tudatára éb- 
ressze, 

Felhivás 
előfizetőinkhez 
Immáron több mint féléve 

pontosan küldjük lapunkat 
tisztelt előtizetőink és olva- 
sóink cimére, de mindezideig 
nem zaklattuk előiizetési di- 
jak beinkasszálásával. Anyagi 
erőink végesek lévén, több 
mint félév után tisztelettel 
felhivjuk olvasóinkat, akik ez 
évben előfizetési dijaikat még 
nem küldték be, hogy ezt 
most már hatadéktalanul hoz- 
zánkeljuttatni sziveskedjenek. 

A VILÁG 
kiadóhivatala. 

Csütörtökön befejező- 
dik a Thália-társulat 
sziniévadja Nagy- 

váradon 

Komoly, céltudatos munkában 
eltelt szezonját csütörtökön este- 
befejezi a Thalia sziház Nagy- 
váradon. Az eltelt sziniévad min- 
den megpróbáltatás és valóban 
nehéz munka árán is megszokott 
és mindenki által elismert nagy 
erkölcsi sikert eredményezett, 
amely siker tudatában a rendes 
nyári szünet után a társulat 
ujult erővel és ambicióval kezd 
hozzá a jövő évi müködéséhez. 

Utolsó bemutatóul szerdán és 
csütörtökön este Tomcsa Sándor- 
nak, az erdélyi irógárda tehetsé- 
ges tagjának a Helikon pályáza- 
tán kitüntetett és előadásra aján- 
lott vigjátéka a „Mütét" kerül 
szinre. 
.e t e oi 

Olaszország e Szuezi- 
csatorna oiljának75 szá- 
zalékos leszáliitását 

KéÉri 
Erio Benardi, az olasz ujjáépitési 

bizottság alelnöke levelet intézett a 
Szuezi csatornatársaság elnökéhez, 
amelyben kilejti, hogy a csatorna 
kérdését politikai téren kell meg- 
oldani és nem magánérdekek sze- 
rint. Olaszország nem éri be azzal, 
hogy a részvények kétharmadát 
átengedik, hanem az átkelési dij 
75 százalékos csökkentését köve- 

hogy az év 
első négy hónapjában Olaszország 
Angliából és a gyarmatokról 2210 
millió lira értékü árut importált, 
ezzel szemben Anglia 203 millió 
értékben vásárolt és ekként An- 
gliával szemben az olasz fizetési 
mérleg több mint két milliárdda 
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